

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVOPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettón, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hazánk hordta vagy vidékre postán küldve. Kérem erre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasznos példányt 5 krajczár. Nagyon terjedelmű s többihez megjelölt hirdetéseknek minden sorát 30 krajczár. Nyitási költségek minden sorát 30 krajczár. Ha az érkező által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában.

Debreczen, február 18.

Az osztrák miniszterium újra megfelelve véglegesen beült a bárony székekbe, melyekben eddig csak egy ideiglenesen ült. A miniszterválaság, mely már csaknem egy év óta megbénítva nehezedett lajtantuli szomszédainkra, végre tehát befejeztetett. Miután más nem akart vállalkozni, megmaradtak a leköszönt miniszterek.

Fáradtan, kedv nélkül, vezérlő eszmé és program nélkül, csak kénytelenségből hurocolják tovább a miniszterség terhét. Nem csinálnak belőle titkot. Érzik helyzetük nehézségét s a mire számítanak, az nem a parlament támogatása, csak elnézése. Hiszen e kormány most már az osztrák képviselőházban csak a minoritásnak a minoritását képviseli: a kisebbségre jutott alkotmánypártnak egy töredékét. — Körülbelül olyanféle csoportot, mintha Magyarországon Bittó vállalkoznék a kormányra a pártokivüli párt husz vagy huszonöt emberével.

Hogy ily körülmények közt miért nem tanácsolták inkább a koronának a reichsrath fölösztatását, nem értjük. A mandatum tartama ugyanis már vége felé jár s nincs rá semmi szükség, hogy miért tengődjék még pár hónapig ez a tehetetlenné vált parlament, hol a pártok ziláltsága ugys minden lehetlenné tesz. Az új választások legalább világosságot hoztak volna a helyzetbe s a nép, mely meguntta az apró pártocskák apró ármánykodásait, talán döntött volna vagy jobbra vagy balra. Mindenesetre valószínű, hogy az új választások után a mostaniaknál egészségesebb pártalakulások jönnek létre.

Lehet egyébként, hogy a költségvetés megszavazása után a kormány csakugyan ehhez az eszközhöz fog nyulni. A kérdés csak az: bizony számíthat-e a költségvetés megszavazására?

A hangulat után, mely a bécsi parlamenti körökben nyilvánul, bátran feltehetjük rá, hogy igen. A tekintet, hogy az állam gépezete fönnakadást ne szenvedjen, irányadó lesz a miniszterium iránt különben cseppet sem barátságos érületű pártokra nézve s a félelem, — hogy a jelen kabinet megbuktatása után oly zűrzavar támad, melyből bajos lesz az alkotmányos kibontakozás, vissza fogja tartani az ellenzék tagjait.

Hihető, hogy heves támadásoknak nem lesz kitéve a régiből újja vált kormány s az ellenzék passzív magatartást fog követni. Bármi más kormány jött volna létre, lehetetlen lett volna kikerülni a heves összeütközést; a jelen kormányval azonban mintegy hallgatólagos fegyverszünetet kötnek a pártok. A kormány is hihetőleg kerülni fog minden oly kérdést, mely vitát költethetne föl s egyszerűen csak a folyó ügyek vezetésére szorítkozik, pontos hivatalnokok szerepét játszva inkább mint vezérlő politikusként, a mire mutat a

volt miniszterium legszellemesebb szónokának, Ungernak kilépése is.

Igy aztán majd csak letelik lassan, zajtalan, az ülészek hátralevő része. Nem várhatunk vihart. Az oppositio duzogni fog magában, de ovakodik attól, hogy kenyértörésre kerüljön a dolog, sőt még talán egy pár jó szót is ad a kormánynak. Ki tudja, nem veszi-e hasznát a választások ideje alatt? A Stremayr-miniszterium gyöngye kormány lesz, mint minden párt nélküli miniszterium s nem igen fog befolyást gyakorolni a választásokra. Minden párt azon időre tartja föl tehát erje kifejtését.

Azok a választások dönteni fognak az osztrák parlamentarismus sorsa fölött.

Az osztrák miniszterium volt elnöke, Auersperg herceg a legfőbb számvevőszék elnökévé nevezetett ki. A vele együtt szintén kilépett Unger miniszter a Lipótrend nagykövetségét kapta. Ő felsége rendkívüli melegséggel és elismeréssel nyilatkozott fölötte kézirataiban mindkettőnek hazafias önfeláldozó működéséről.

Muszka lapok ismét rá kezdik a dühösködést Ausztria-Magyarország ellen. Ezutal azonban már Németországra is gyanakodnak.

A három császár szövetsége két császár szövetségévé változott át — írja a „Golosz.” — Kintinik ez a pestis ellen életbejelített rendszabályokból, az észak schleswigi affairéből és abból is, hogy Németország és Ausztria-Magyarország együtt tiltakoztak Bozso Petrovicsnak a bolgár trónra való jelöltsége ellen.

A Wjedomozsi pedig így vélekedik: „Ausztria-Magyarország és Németország csak az orosz-török béke aláírására várakoztak, hogy nyilvánosságra hozzák szövetkezésüket. Oroszországnak most nagyobb figyelemmel kell kísérni Ausztria-Magyarország határát.”

Országgyűlés.

A képviselőház tegnap megkezdte a költségvetési vitát.

Hege dűs Sándor, a pénzügyi bizottság előadója, kimerítő előterjesztést tesz a budgetről s kimutatja, hogy miért állapította meg a bevételeket a p. ü. bizottság 222 millióban, tehát az 1877. évi budgetnél 4 millióval többen. Elsorolja, hogy a fogyasztási adóknak legalább 1 millióval, s a dohányjüvedelmek, állami jöszágoknak, bányáknak szintén emelkedése várható. Az egyes adókban az 1878. évben tapasztalt 2 milliónyi visszaesés leginkább fogalmi adósságoknál tulajdonítható s miután ezek már elhárítják, az emelkedés téren is remélhető.

A végeredményből kintinik, hogy 24 1/2 milliónyi deficitet kellend küzdenünk s e mellett az európai helyzet nyomása miatt megkatarításokat épen ott nem tehetünk, a hol legnagyobb kiadásunk vannak, a hadügyekben. Beszédjét így végzi: Gondatlanul a helyzetet nem tekinthetjük, de az orvoslás módózatait és idejét sem praecipitálhatjuk. A bizottság rámutatott a bajra, a kormány beismerte költelességét, annak orvoslása iránt rendszabályokról gondoskodni, míg másfelől a conversio nagy munkáját és a nemzetközi helyzet akut jellemét is számítá-ba kelle venniük. Az anyagzata annak, hogy az államháztartás rendezése iránt javaslatokkal most nem lépünk fel, bár megsürgöttük, halaszthatatlannak tartjuk azokat. Veszteni való időnk nincs; de veszve sincs semmi. Allaméletünk folyton fejlődik, napról-napra jobban elégti ki a kulturálisan igényeit, és ha e nehéz időkben megtartjuk a fejlődés tényezőit, megmentjük az

állam hitelét és fizetőképességét, megtettük, a mit e percben tenni lehet, főleg, ha a további rendszabályok előkészítéséről gondoskodunk; mert vannak percek a nemzetek életében, és ez is ilyen, melyekben sokat teszünk, ha elmondhatjuk, mit a francia államférfi mondott a nagy forradalom után, midőn kérdék, hogy mit tett? „Éltem!” mondá és a viszonyokhoz mérten sokat mondott. A magyar állam életeszközzeit ajánlom, a pénzügyi bizottság nevében elfogadásra e költségvetésben!

Szapáry Gyula pénzügyminiszter az expositát az 1877-ki zárszámadásra alapítja, mely szerinte a legszáradabb alap. E zárszámadás eredménye 108 ezerrel jobb az előirányzatnál; a bevétel pedig 25 millióval több mint 1875-ben; az egyes adóknál pedig 700.000 forinttal jött be több. Az 1878-ki kezelési eredmények nem teljesen megbízhatók, mert sokszor több bevételei és kiadási tétel kétszer is fordul elő. Az 1878-ik évben a bevételnél elő volt irányozva összesen 225 millió, s tényleg bejött 206 millió; a kiadásnál elő volt irányozva összesen 233 millió, s kiadott 234 millió 115 ezer s néhány forint.

Az egyes adóknál 1878-ban 3 millióval kevesebb folyt be az előirányzatnál, de e visszamaradás abban van indokolva, hogy az év utolsó hónapjaiban a közlekedés rossz volt s elhaz járult még a termények nyomott ára.

Azonban több bevételi ágazatokról, mint fogyasztási adóknál, dohányjüvedelmeknél több folyt be az előirányzatnál. Az egyes adóknál tehát a bevétel kedvezőtlenebb, a fogyasztási adóknál, dohányjüvedelmeknél, államvagyományoknál kedvezőbb, a kamatbiztosításoknál ismét kedvezőtlenebb volt.

Az adóemelésekből, melyek 1875-ben megállapították, eddig a jövedelem 17 millió. A dohány, só, lóttjüvedelmekből stb. 8 millió a jövedelem. Ide vonva a többi jövedelmet, a jövedelem-emelkedés kerekszám 30 milliót tesz ki.

Ha tekintjük az 1875-től a zárszámadások-t, 1875-ben a deficit volt 20 millió, 1876-ban 32 millió, 1877-ben 26 és fél millió, ide számítva azonban a kamatbiztosításokat. Ha ezen összegből a beruházásokat levonjuk, marad hiány 10 millió. Igen könnyű tehát kiszámítani, hogy a kormány pénzügyi politikája tervszerű volt s a bekövetkezett események nélkül államháztartásunk mérlegét helyreállíthatuk volna.

Az utóbbi két évi teherszaporulatok nagy összeget képeznek. 1878 és 79-ben az adósságnövekedés 177,386 000 forintra megy. Ez feloslik a conversio, a boszniai occupatio költségeire és államháztartásunk rendezésére.

Ha a kamatteher szaporulatot, mely csak a két utolsó évben 17 milliót tesz, eladjuk, néznünk kell másrészt a beruházásokat, s az ebből származó értéknövekedést is. A beruházás 1875-ig 356 milliót, 1878-ig pedig összesen 416 milliót tesz.

Attér ezután az államadósság kamatainak részletezésére. Ezek a jövő évre összesen 96 milliót s néhány százszert tesznek. Az idei deficittel szemben fölkérdés, hogy miként akarja ezt a kormány elintézni. Ezt meg részletezni nem képs, tény azonban, hogy a kormány minden erejével fog erre igyekezni. Egyik nagy feladata a kormányknak, a függő adósságok konvertálása, későbbi teendő azon intézkedéseket megtenni, melyek jövő államháztartásunk alapját fogják képezni. Sokkal alaposabban járt el a kormány, ha annak idejében konkrét alapos javaslatokkal fog erre nézve előlépni. Ha mégis most német tekintetben nyilatkozik, ezt ne vegyük még a kormány programjának, hanem csak általános nézeteknek.

A boszniai kiadásokat a legesekélyebb mérvre kell redukálnunk; a véderő költségeit a legnagyobb takarékosággal kell eljárnunk. Igaz, hogy e tekintetben nem járhatunk el önállóan, figyelmen kívül nem szabad hagyni fennállásuk kérdését, s a körülmények okozta követelményeket.

Ezután nagy arányokban vázolja a költségvetés egyes tételeit a különféle címeknél, s úgy találja, hogy csakis a vasutak csoportosításánál lehet megkatarításokat eszközölni. Teljes meggyőződése, hogy e kérdés minél előbb való megoldásához haladéktalanul hozzá kell fogunk.

A mi az egyes kiadások és bevételeket illeti, összehasonlítja a mi helyzetünket Ausztriával s más államokkal, kimutatja, hogy a fenti tételekből hny százalék esik fejenként nálunk, Ausztriában, s más államokban, különösen Olaszországban, s úgy látja, hogy pénzügyi helyzetünk nem olyan nyomasztó, mint sokan hirtelzik.

Végre meg van győződve, hogy kimenekszünk a mostani pénzügyi kalamitásból, s teljes bizodalma van hazánk életképességéhez; reméli, hogy bajainkból kimenekülünk, de erre a g u n k b o l kell erőt merítenünk. Kéri a p. ü. bizottság jelentésének elfogadását. A miniszter beszéde után Simon y Ernő terjeszté be határozati javaslatát, melyben társaival együtt kéri a képviselőházat, hogy az 1867. évi közönséges alapon álló s hitel- és bizalomvesztett kormány által előterjesztett költségvetést a részletes tárgyalás alapjául ne fogadják el.

Simon y Lajos báró az egyesült ellenzék részéről azon határozati javaslatot terjeszté elő, hogy küldjön ki a ház egy 25 tagu bizottságot, mely haladéktalanul vizsgálja meg azon utakat és módokat, melyek államháztartásunk rendezésére vezetnek és az erre szükséges rendszabályokról a háznak jelentést tesznek; továbbá egy 31 tagu bizottságot, mely szakértőket és érdekelteket kihallgatva, a nemzeti közgazdaság különböző ágáiban mutatkozó silyedések okait megvizsgálja és a létező hibák elhárítására, valamint a szükséges közgazdasági fejlődés előidézésére alkalmazható állami rendszabályokról jelentést tesznek.

A pestis.

A belügyminiszteriumban több orvos jelentkezett a végböl, hogy a pestis alkalmából alkalmaztatást nyerjenek. Neveik egyelőre bejegyzettek.

Az „Odeski Vjesztinik” híre szerint a pestis Csernigov kormányzóságban kitört. A „Szovremennija Izvestija” szerint pedig a cseembari foglyok közt tört ki.

A porta egy körsürgönyében megczáfolja, hogy a török biróda om területén pestis léteznék s megbizta meghatalmazottait, hogy eszközöljék ki a vesztézarj megszüntetését.

Lorisz-Melikoff jelenté f. hó 12-ről, hogy a pestises területen újabb betegülési eset nem fordult elő. A járványterület körüzarólasa e hó 15-ke előtt aligha lesz eszközölhető.

Fagy feltűntelt kelt jelenleg Angliában M. Bland írta, melyben azt állítja, hogy a pestis ellen legjobb óvszer a himlőoltás. Hivatkozik azon körülményre, hogy 6000 szemelely közül, kik Konstantinápolyban beoltattak, egy sem lett pestis beteg s az örmények is teljesen mentek maradtak ez eljárás által a ragálytól. Mindenesetre megfontolást érdemel.

A debreczeni lótenyésztés ügye.

(Folyt. és vége.)

II-szor. Az egyes debreczeni gazdák lovaiból álló közönséges ménes, a mely ismét kétféle: ugymint cifra ménes és a szó szoros értelmében vett közönséges ménes.

A) Cifra ménes; nevé a köznép adta azért, mert ebben a garda közönséges jobb külsejű kanczái legelhetnek, melyekhez a hatósági mének közül, csupan az egyes gazdák kanczái

zárva találta az ebédő ajtaját. Bizonyosan az ur zárta be, gondolta magában, s azzal aludni ment ő is, az épület tulso végébe.

Más nem is zárhatta be, mint maga Csab y Kálmán, mert az ajtó belülről volt bezárva. Sokan fejüket csóválták ugyan, s nem bírták fölfigni, hogy olyan holtárszeg ember hogyan keltehet föl és hogyan zárhatta be az ajtót, és másképp is oly rejtélyesnek látszott az az egész gysáset, mely akkor éjjel viradóra történt; de hát a doigot nem tudták másképp megmagyarázni és a hogy megmagyarázták, úgy igazan megtörténhetett. Mert a részeg ember félálomban nem tudja, hogy mit csinál, s könnyen megeshetett, hogy feldöntötte a gyertyát vagy pipará akart gyújtani, s a divanra dobta az égo gyulát.

Vagy a vendégek közül is tehetbe valamelyik, mikor eltávoztak. Boros emberek gondatlanok, s az a palack rhum, amit ott hagytak az asztalon, szintén meggyuladhatott, ha a fölébredt Csab y Kálmán véletlen az égo gyertyára találta dönteni.

De mindez csak gyanúgatás maradt, mert a valósgot lehetetlen volt kipapálni. Mikor a tüzet észrevették, már akkor a láng kicsapott az ablakon, s a szomszéd szoba ajtaja keresztül égett és már abban a szobában is belekapott a tűz a burtorokba, s a házszoba is egészen meglett füsttel. Cselesztinnnek csak anyyi ideje maradt, hogy hirtelenében egy ruhát

után eső legelő- és pásztorbér fizetése mellett, ugyszólván ingyen szolgáltatnak hágo mének. Ilyen cifra ménes van 3 a Hortobágyon ugymint:

a) Arkuszon tuli; ebben van 9 db hatósági méne, közte már két darab állam-méntől való.

b) Kun-györgyi járásban levő, van benne 10 darab hatósági méne, közte 1 darab állam-méntől való.

c) Köves háznál levő; van benne 9 drb. hatósági méne, közte 2 darab állam-méntől való.

Eme cifra ménesekből származott ivadékok zemelésére, örömrre gerjed minden szakértő; mert már a távolból felismeri: mennyire képes a hatósági méne, a maga formáját, tömegességét és minden jellegét, a maga utódjaira át örökíteni?

E cifra ménesek tehát, habár utódaikra nézve nem állanak is a tenyésztés-nyag tökéletességének azon fokán, — a melyen a hatósági ménes; de ugyan olyan futájúak, ahoz hasonló jellegűek, és a különböző használati célokra a szerint, a minő anyja kacsától származnak — meglehetősen megfelelőek.

B) a szó szoros értelmében jött közönséges ménes a Hortobágyon 7 külön ménesben, u. m. a Mátá megett, a Ludas közti, a Hármashatárnál való, a Halas közti, a Tóvises teleknél való, az Arkuszon tuli és a Köves házon tui ménesekben kezeltetik, — s áll a gazdaközönség számára használható, igaz faj, heverő lovakból, melyek között a gazdák ugyan-ily fajú ménei tartanak.

III-szor. A város alatt levő belső legelőn legeltetett és munkára fordított mindenféle hámos lovak ménes, melyből a kancza anyva a debreczeni méntelepbe vezettetik be fedezés végett, hová a háznál istállóban tartott jobbdmő gazdák és urak szekeres és kocsiaban járt kanczái is elvezettetik.

Ezek közt egyes, inkább lökedvelőnek mondható tenyésztőknek, mint például Szabó Lajos, Klein Gyula, Kuczák Gábor, Magyar Gábor, a debreczeni gazdasági tanintézet, Stein-feld Ignác, Zagyva Imre, Kovács Lajos, Fán-csovics Mátyas, Buzás Elek, Simon György, Kardos László, Jámber Ferenc, Koszorus Lajos és több más ezekhez hasonlóknál, a méntelep mezej után, valamint hámba, ugy nyereg alá sőt a fajú csikót lehet már Debreczen város területén kapni.

Az 1877-ik őszzeírás szerint a hatósági-ménes létszáma 167 dbot tett; a hortobágyi külső legelőn levő 3 cifra- és 7 közménesben volt 2070 számozott ló, 579 tavalyi csikó; a város alatt levő belső legelőn 1883 db számozott vagysis nyagló.

Koszorus Lajos

a debr. lótenyésztésbizottmány elnöke.

A kir. ügyészség 1878. évi statisztikai kimutatása.

Elíteltetett 500 egyen.

Ebből a német névze: férfi 432, nő 68 volt; a letkora rá nézve: 20 éven aluli 75; 20—24 évesig 96; 24—30 évesig 67; 30—40-ig 136; 40—60 évesig 84; 60 évesen felel 15. A állapotára nézve: nőtlen és hadjalon 130; nős vagy férjes 340; özvegy: 29. Cs a l á d i v i s z o n y á r a nézve: gyermekkel bíró 322; gyermektelen 178. V a l l á s á r a nézve: r. kath. 48, gör. kath. 24, görög keleti 28, ágost. hitv. 8, hely. hitvallás 367, izraelita 30.

H i v a t á s a vagy mesterségére nézve: határozott foglalkozás nélküli 86, nap-számra és cseléd 179; ipar-keres. s-ged vagy gyármunkás 59, földműves 102, iparos, kereskedő vagy gyáros 40, tisztviselő 4, földbirtokos vagy tőkepénzes 2, tudományos vagy művészi foglalkozásu 3. Az előbbi rovatokba nem tartozók voltak vagy családtagok 25. M ű v e l t s é g i fokára nézve: olvasni s írni nem tudó 110, csak olvasni tudó 9, olvasni s írni tudó

vetetett magára, s karjára kaphatta a kis fiát, ugy szaladt ki.

A tornáczon összerohant cselédek csak akkor tudták meg, hogy uruk nem aludt a ház-lőszobában. Megkísértették behatolni az égő ebédbe, de nem lehetett, mert lángtergben uszott minden és rémítő lobogással öltögettek ki a lángkilyók nyelveiket a beszkított ajtón és feekendőknek sem volt, s az összeszáradt sok ember csak gátolta egymást az oltásban.

Nem látnak semmi egyebet csak vérvár-ról lángeltet a szobát, s bizonyosak lehetnek benne, hogy Csab y Kálmán megülett és összeégett ebben a lángtergben, mielőtt még az eső ember idezáradt oltani; amint hogy csakugyan rémítően összeéggve huzták ki a holt-testét.

Azóta özvegy a szép asszony, pedig mond, hogy lett volna sok kéréje, és a többi közt Bárdos Laci azt mondta, ő is szivesen elégetteté magát, ha egy évig férje lehetne a szép asszonynak.

No ne nézz olyan jéden reám. En nem mondom, hogy igaz; de az sem mondom, hogy nem igaz. Az emberek sottogtak róla, a törvény nem kereste. Azóta elhunyt öt év, az asszony becsületesen neveli fiát, jót tesz a szegényekkel és áldják nevét; de én mindig megborzadok, ha eszembe jut az a kegyetlen, hideg, megvető pillantás, melylyel férje iszonyu-an összeégett holttestére tekintett.

A „Debreczeni Ellenőr” barczaja.

CELESTIN.

Elbeszélés. Vértessé Arnoldótl. (Folyt. és vége.)

Celestin undoróva fordította el fejét. Halálsápadt volt, s szótlan állt ott a szoba közepén. A szobaleány az ajtóból intett a cigányoknak, hogy menjenek; de azok, ahelyett, hogy távoztak volna, ur darabba kezdek. Ittasok voltak ők is, a primástól kezdve az utolsó brügösig.

— Mi a nagysád nótája? — szólt Tinódy Zsigá; — mondja nagysád, hadd huzatom! Arra Kálmán felelt mérgesen, mert a sok erös bor égette az agyát mint a paprika és még akarta mutatni, hogy, ő az ur.

— Az asszonynak nincs más nótája, mint ami a férjéé. Erted? Huzsd az enyémet.

A szobaleány látta, hogy Celestin remeg, s elveszti büszke fölénységét. A két másik itt maradt körhely meglapult ugyan az asztal végén, s egy kukkott sem szólt, sőt ugy látszott, nem esik már a bor jól nekik és szeretnének szabadulni; hanem Tinódy Zsigá még mindig kínálgatta a pohár borát ő nagyságának.

— Inni csak nem akar a feleséged, — nyöszörgött panaszkodva Kálmánnak.

— Iszik, ha én parancsolom, — felelt nyersen Kálmán.

S oda tartotta a poharat a felesége szájához.

— Igyál. Ur kínálja. Tinódy Zsigá szegény ördög, hanem ur volt a hetedik dedánya is, mikor némelyik mostani nagyságos urnak az őse valahol a cselédszobában kullogott. Celestin elfordult és ki akart menni, hanem férje megragadta a karját, ugy hogy sokáig meglátszott a két fölt, a hol megfogta. Tinódy Zsigá a fejével fölhintott, mintha mondani akarta volna: ig-nis, ugy kell bánoai az asszonynyal; s arra Kálmán még jobban felbőszült.

— Ne integess nekem! — ordított. — Tudom én, hogy kell megpuhítani a kényes, makacs asszonyt.

Fölhajított ismét egy pár pohár bort, — mintha olajat akart volna még önteni a tűzre. Szemei rémítően villogtak, most már a cigányok is félni kezdtek.

— Mit huzunk nagyságos uram? — kérdezte a primás.

— Semmit! — ordított resajk Kálmán, s nagyot ütött öklével az asztalra. — Most a feleségedem fog nektek muzsikálni. Gyertek a másik szobába. Celestinnek is villogtak a szemei s kévéyen felelt:

— Nem!

— Nem fogsz játszani? ordított dühösön a férj.

— Nem! — hangzott újra a tagadó válasza.

Akkor reá rohant feleségére, s arcul ütötte. A szobaleány sikoltva futott oda, s kivezetette tántorgó asszonyt, kinek ajkáról egy hang sem szállt el, s olyan dermedt volt mint valami szobor. Kálmán lenyomták az asztalhoz társai; a cigányok is segítettek, s nagynehezen meg bírták fekezni a dühöngőt.

Eleinte kiabált, hogy megoi azt az asszonyt, hanem aztán, mikor bele értettek még egy cizilider bott, végkép elbődült, alácsuklott a feje, s összeesett a székén. Ugy fektették le mint egy darab fát a bör divanra.

Ráadásul, hogy föl ne ebredjen egyhamar, bele öntöttek még anyyi bort a torlába, meny nyit bírák, meg csak azt nem gondolták, hogy no most már elég lesz, mert megful vagy megüti a guta. Akkor ott hagyták, s mindenki sietett elünni. Ugy kijózanodtak, hogy labujjhegy mentek ki, s még csak az inst sem költöttek föl, aki ott hortyogott az előszobában egy széken.

Később fölébredt az az ember, — nem tudja, hogy mindjárt a vendégek eltávazása után-e vagy sokkal később? Az órát nem nézte. Hallotta, hogy csöndesség van az ebédében, be akart menni, hogy elrakja az üvegeket, s urát segítsen levetkőztetni, ha szükséges; de

Vertical text on the left margin, including names like Steinberg Gyula and other small notices.

370. magasabb műveltségű 11. Vagyonai állapotára nézve: vagyon nélküli 390. kevés vagyon 109. vagyonos 1. 1111. tőse g e r e nézve: belföldi 499. örökös tartománybeli 1. Előéletére nézve: büntetve még soha nem volt 334. kihágás miatt már fejezték 69. hasonló büntetést még fejezték 6. 1-től 5-éig terjedő büntetést 37.

A büntetéseik nem ére nézve: — Erőszakos ellenkezéseiért elíteltetett 1. Nyilvános erőszakoskodásért 34. Hamis eskűért 8. Kétségbeesésért 1. Házaszájításért 2. Erőszakos nem közlésért 2. Gyilkosságért 5. Gyermekegykedésért 3. Emberölésért 23. Életbiztonság elleni vétségért 20. Súlyos testi sértésért 106. Erőszakos letartóztatásért 1. Hamis vádért 3. Tolvajásért 176. Sikasztásért 8. Bírói zártörésre 40. Hivatalos járatu szabályok bántalmazásáért 15. Csalásért 28. Vádtörvénysértésért 1. Okmányhamisítás hamis okmány készítésért 8. Hamis bukásért 1. Vétkező bukásért 4. Bünelősegítés s orgázdaságért 10.

A büntetéseik nem ére starta a m á r a nézve: Halálra s életfogytiglani börtönrre 0. 10-től 20-éig terjedő börtönrre 1. 5-től 10-éig terjedőre 6. 1-től 5-éig terjedő börtönrre 84. Egy éven aluli börtönrre 409.

Külföld.

Az Oroszország és Románia közt a pestis ellen tett intézkedések miatt fölmértült vizsály már békésen elintéztetett. Románia bejegyzik, hogy a Dobruđa nem lesz befejezve, azaz területbe, a melyre az Oroszországtól vagy Bulgariától érkezőknek nem szabad átjutniuk. Az egészség rendőri kordont a Du és a Pruth mentében fogják föllátni, — ugy hogy az orosz csapatok Dobruđán át akadály nélkül Oroszországba mehetnek.

Arab Tabia ügye azonban még nincs elintéztve. Oroszország azt követeli, hogy a román csapatok vonuljanak ki onnan s viszont igéri, hogy ő nem szállja meg, míg a nagyhatalmak ez ügyet el nem döntik.

A francia kormány sürgeti a portát, hogy Görögországgal intézze el a határrendezést. Fournier francia nagykövet Waddington sürgönyét közölte Karathéodory paszával, — a melyben sajnálkozását fejezi ki a francia külügyminiszter a görög-török akadálosok lassu menete fölött, és sürgeti ezen kérdések a berlini kongresszus határozatai alapján való megoldását.

Afrikaból jelentik, hogy az angol csapatok a nagy csapás után újra összerendezték magukat s Wheelurh mellett már győzelmet is arattak a zulu-kafferek fölött.

Párisban a kommunardok megkegyelmezése végett nagy az agitáció. Grévy tegnapielőtti Páris város és a megyei bizottság tagjait fogadta s az alkalmából észlelyességre és mérsékletre intette őket. Aurélien így szólott: „A nagy városok burgó hívei a köztársaságnak, de a lakosság többi részét könnyen meg lehet rémíteni. Most arról van szó, hogy a már háromszor elveszített köztársaságot megtartsuk.” — Gambetta is higgadtan s megfontolással intette bellevölvi választóit.

A pápa általános vatikáni és a német kormány közt már bizonyosnak tartják.

Napi hírek.

Udvari hírek. A király és királyné ma megjelennek a becsi iparosok bálján. Megjelenésük 10 órára van jelezve. A királyné másnap Irlandba utazik s e miatt Rudolf trónörökös is Bécsbe jön, hogy búcsút vegyen anyjától. A trónörökös azután visszautazik Prágába.

A szekesfehérvári kiállításon, a mint az előzményekből látszik, városunk nagyon szépen jelenik meg. Iparosok, mesterek s magánosok eddigelő mintegy 50-én jelentkezték, mely szám remélhetőleg 100-ra felel meg. A pártolás így nagy mérvben nem kis érdeme van Erdélyi István kap. hiv. fogalmazó urnak, ki ritka buzgósággal fáradozik kiállítás gyűjtésében. Melegen ajánljuk ez ügyet közönségünk, különösen pedig iparosaink figyelmébe, mert itt nem csak saját érdekük, hanem a városé is forog fenn, mindél fogva óhatandó, hogy mind tömegesebben válikozzanak a kiállításban részvételre!

Az elemi iskolák tisztítottatása hatóságilag elrendeltetett városunkban, mely körülmenyt mint nemcsak a közegészségügyre, hanem egyszerűen a ragályról alapítvánul terjedt nagytott vagy tévhírekkel szemben a kedélyekre megnyugtatót jónak láttuk jelezni.

Színházi hírek. Ellinger József tegnap d. u. csakugyan megérkezett s első felépése, a mint jelezve is volt, csütörtökön a „Zsidóné”-ben leend. — Székely bátyánk pedig a következő napon fogja megmutatni a debreczeni közönség előtt, hogy bár kissé öreg, de azért még mindig legény. Ajánljuk ez érdekesekeknek ígérkező előadásokat közönségünk figyelmébe!

A zenedó házi hangversenyét, melynek lefolyásáról szóló tudósításunk tegnap térbányi miatt kimaradt, vasárnap szép számú közönség hallgatta végig. Lefolyásáról most röviden csak annyit jegyzünk meg, hogy előadott egy sikerült vegyes kardi, népdalok és több zongora péce. A közreműködők mind teljeszt arattak. Legközelebbi alkalomra, mint halljuk, még élénkebb műsor lesz összeállítva.

Jogászaik körében üdvöz mozzalmat indított meg a „Jogász szemle” cz. lap, melyet László Gyula és Bakos Imre ügyvések szerkesztenek. A lap legközelebbi számban felhívást olvasunk a jogacademia polgáraihoz egy általános jogász-egylet alakítása iránt, mely a jogászság érdekét minden ügyet felöleli.

Személyi hírek. László Vilmos szintársulatnak jeles tagja már jobban van ugyan, de még most is kénytelen a szobát őrizni, úgy hogy a mai előadás nem léphet föl. — Tóth Antal jeles tragikus-színész ma hajnalban elutazott Szatmárra.

A „Niniche” tegnap a több ízben jelzett új szerepsztással adott. Az új szereplők az első felvonásban meg nem találtak bele egészen magokat szerepükbe, de már a második felvonásban teljesen bele meledtek s kitünő jó kedvre hangolták a szép számú közönséget. Szathmaly, Arpad Komorósi grófot más felfogással, de nem kevesebb humorral s élénkséggel játszotta, mint Foltényi. Ritka találékonyasága az alkalmassal is többször nyilvánítt. Alakítása pedig jobb nem is lehetett volna. Mándoki és Traversz a 2-ik felvonásban excelláltak, s ez utóbbiak bohókás szereburdisága élénk derültséget idézett elő. Általában az egész előadás sikerültnek mondható s csak a végén volt némilleg észrevehető a kellő összepótlás hiánya.

Dühös család. Egy helybeli nő háznál lakó szolgáit valamit urjog által megdorgáltván, annyira elefejtkezett magáról s helyzetéről, hogy mérgeben asszonya haját el kezdte tepszálni. Dühre lecsillapítása végett azonnal hívórsre tetették.

A sok esőzés következtében a napokban a „Látókép” nevű csapadék közleiben egy verem beomlott, mi a kap. hivatalnak bejelentésén, ez azonnal intézkedett a verem reparálásáért illetőleg.

A debr. iparos ifjak önképző és betegsegélyező egylete a f. hó 1-én tartott táncvigalmi alkalmából 0 cs. és 1. fensége József főnökét is megistelték egy meghívóval. Ennek következtében József főnök 0 fensége az iparos ifjak önképző és betegsegélyező egylete pénztára javára 20 frtot méltozott utaltatványozni, mely összeg az egylet elnökségéhez e hó 12-én el is küldetett. Addig is míg az egylet választmányra e nemes és nagybecsű adományért 0 fensége legmélyebb haladját külön levélben is kifejezné, ezennel a nyilvánosság terén is közönségre hozza a tény, mely József főherczeg 0 fensége az iparosok és azok érdekei iránti tolonzszerővel valamint nemes szívről nyenesen tanuszkodik.

A járdák rosszasága elleni panasz napi rendben van De nem is csoda, mert azok nehöl oly karban vannak, hogy valóban szégyenre válnak városunknak. Különösen ajánljuk a hatóság figyelmébe a piac-utcai valogárdának Bergboffer U. izlete előtti részét s. n. c. u. elejét, mely helyeken a közlekedés nagy sár alkalmával majdnem lehetetlen. Jön a tavasz, s jó volna a járdák rendszeres kijavításáról, részben megújításáról gondoskodni!

Kinevezés. Hárty Lajos váradí ügyvéd, ki városunkban is lakott s itt t. városi ügyész volt, az ottani bíróságához végrehajtóvá nevezettelt ki.

A „Hortobágy” folyó a hosszas esőzések s olvadások következtében kiáradt s Balmazújvárost és H-Básczormény határának nagy részét elborította, s az utakat teljesen járhatatlannokká tette. Nevezett városokkal a posta is csak lóháton képes közlekedni.

A Széchenyi-lakoma vasárnap d. u. 5 órakor tartották a nemzeti kaszinóban, mely alkalommal Péchy Manó gr. tartott előadást a nagy férfi emlékére. Péchy Manó beszédéről azt írja az ellenzéki „P. H.”, hogy annál gyaróbb beszédet a gymnasiumok önképzőiben sem lehet hallani. Lám, Péchy Manó ur pedig még néhány nap előtt miniszterelnöki kardinátusa volt az ellenzéknek!

Orosz pöpa bukása a nemz. szimpadon. A Danisfelek tegnap előadásán Komáromival, ki az orosz pöpát játszta, megtörtént a kis baleset, hogy tovább csuszott széke helyett a szimpadra ült le épen a legneműsebb helyen j-lentben. Valaki a karzatot e kis malheur komolyan vette, mint a darabhoz tartozó akciózt és hangosan fölkiáltott: „Jól járt! Ugy kell neki!”

Névszerinti kimutatása a debreczeni illetőségű mozgósított katonák inséget szenvedett családjai részére, a vár. kapitányi hivatal utján nemeskeblű adakozóknak. Csapóutczában (Folyt.) Hoffer Lajos 1 ft, Diószegi Ferencz 20 kr, Papp István 10 kr, Takács János 10 kr, Nagy Gábor 10 kr, Veszprémi István 20 kr, Nagy Gábor 50 kr, Aranyos János 20 kr, Kis György 50 kr, Kis Bálint 40 kr, özv. Deák Mihályné 10 kr, Bácsi Andráss 50 kr, Deák Istvánné 1 ft, özv. Sijos Istvánné 20 kr, özv. Csapó Jánosné 20 kr, Lada István 50 kr, özv. Megyesi Istvánné 1 ft, M. Szabó József 60 kr, Sándor István 50 kr, özv. Kis Ferencz 10 kr, Pap Mihály 1 ft, Varga József 20 kr, Pap József 1 ft, Nagy János 40 kr, Diószegi Jánosné 20 kr, Bartók György 20 kr, Kálmándi István 50 kr, Miskóczy János 30 kr, Pataki György 20 kr, Csapó Péterné 20 kr, Nagy Mihály 1/2 véka tiszta buza, Kovács Iréné 20 kr, Kollák Sándor 20 kr, N. N. 5 ft. — Csapó utczából begyűltethet összesen 169 frt 92 kr, és 1/2 véka buza. Czegledutca. Sütő József 1 ft, Kóber György 1/2 véka rozs, Portóré Bálint egy véka rozs, Vasári József 50 kr, Luczi János 1 véka rozs, Kálmán István 20 kr, Zsirus Sándor 1 kosar buza, özv. Derecskei Péterné 40 kr, Tóth György 1/2 véka rozs, Tóks Imre 40 kr, özv. Porosly Istvánné 10 kr, Györi Mihály 30 kr, Nagy Sándor 40 kr, Juhász Mihály 40 kr, Pap Ferencz 20 kr, Faragó Péter 2 véka rozs, Török Sándor 1 ft, Bkfalvi Péter 50 kr, Schenk Jakab 1 ft, Teremi Gábor 40 kr, özv. Daróthi Istvánné 20 kr, Berényi Gábor 1 ft, Baik Bálint 20 kr, Szabó István 10 kr, B. A. 10 kr, Furt Adolf 2 ft, Egy valaki 20 kr, Bögd Sándorné 20 kr, S. M. 20 kr, Balog Sándor egy véka rozs, Török Sándorné 10 kr, Szűcs József 10 kr, Pap Ferencz 40 kr, Bakos Sándor 2 véka rozs, Kelemen Gábor 1/2 véka buza, Ormós István 20 kr, Bakos János 20 kr, Varga István 5 kr, Turi Jánosné 10 kr, Nemethi András 10 kr, Nagy Gáborné 40 kr, Kálmán József 1 véka rozs, Somossy István 1 ft, Kapros József 6 véka buza, háznál maga osztja ki, Kékner Nándor 1 ft, Huszár Károly 5 ft, és a háznál 20 font szalonna osztatik ki, özv. Harsányi Andrásné 1 véka rozs, Sotész Ferencz egy véka rozs, Fehér Andrásné 1 kenyér, özv. Kéki Istvánné 1 ft, özv. Balog Mihályné 20 kr, Kis Bálintné 284, sz. 1 véka rozs, özv. Kis Istvánné 20 kr, Kóji János 30 kr, Fábán István 20 kr, Dózsa Sándor 20 kr, Szász Gergely 10 kr, Gótlóé Menyher 30 kr, Nagy Sándor 1 ft, özv. Kocsis Andrásné 1 kosar rozs, özv. Bányai Jánosné 20 kr, Gyönyörű Gábor 20 kr, Petneházi János 10 kr, Bakóczy János 20 kr, Fekete Sámuel 10 kr, Gyulai Istvánné 1/2 véka rozs, Cseresznyés Ferencz 1/2 véka rozs, Haragi György 50 kr, Borbély Sándor 1 véka kétszrai, Takács Mihályné 1 véka rozs, Nosztrai István 1 ft, (Folytatjuk.)

Vegyesek.

Hogyan tanácskozik Bismarck? Német lapok közlik a következő érdekes adomát: A napokban Hohrecht miniszter a jüvedelmi adók quótálása tárgyában Bismarckkal értekezendő, Friedchrsruhba utazott s a pályavárvan magától a herczegfő fogadtatt, ki felakarta használni az alkalmat, hogy kedves vendégének szép birtokait megmutogassa. Tehát kocsiara ültette s erdőn, mezőn keresztül-kal-sal hajtatt, úgy hogy haza térve már csak anyyi idejek maradt, hogy az ebédhez öltözködjének. — A herczeg igen jó hangulatban volt s gyönyörködött elbeszéléseiből egész estig ki nem fogott, úgy hogy Hohrecht nem birt szóhoz jutni. A herczeg, mint előzékeny házigazda, felkísérte vendégét halászbajába is. Most, gondolta Hohrecht, megérkezett az alkalom, hogy beszédét, mely fölött az egész utazás alatt gondolkozott, elmondhassa. Már köhéscelt, hogy kezdje, a mint egyszerre a herczeg szemé vendége ágya alatt hiányt fedezett fel. „Nincs ott a csizmahuzó. Átkozott insok! Sohasem lehet az embernek magát rájok bízni. De mindjárt gondoskodom ön számára csizmahuzóról.” S ezzel elrohant, hogy vendégének beküldje a szükséges tárgyat. A csizmahuzó megjelent, de a herczeg nem jött vissza s így a pénzügyminiszternek reményét a következő délelőttig el kellett odázni. Másnap 9. 10. 11 órákor be akarta magát 0 fonségénél jelenteni, de ez még mindig az igazak álmát audta. Ekkor berohant a herczeg szolgálja, jelentve, hogy a vonat mindjárt elmegy, a kocsi az ajtó előtt vár s 0 exca-jó hönrdje fel van pakolva. A pénzügyminiszter visszament Berlinbe, a nélkül, hogy a herczeggel a kérdéses dologról szóhatott volna. De legalább megtanulta, hogy mit ért Bismarck a halasztlagos értekezés alatt. Vajjon mennyi pénzbe került az államnak az a csizmahuzó?

Mi van a háta megett? Egy nőtelen fiatal ember egy genre-képet rendelt meg magának, mely elkészülvén, nagyon megnyerte tetszését. Azonban emberünk megházasodott s miután nem akarta, hogy a kép, mely kissé frivol volt, ez alakban neje szemé elé kerüljön, a festő által egy falat rendelt pingáltatni a rajta lelkén alél, mely azt teljesen elfedte. Barátai látván, hogy a képet gyakran kedvelte szemléli, csodálkozva kérdezték, hogy mi gyönyörűségét találja a pusztá falban?

Tudnátok csak, felel, mi van a háta megett!

Grévy családja. A francia köztársaság új elnökének neje igen szerény polgári nő. Férje megválasztatásának híre egy hatott Grévyre, mintha férjét elvesztette volna. Midőn egy foranug ismerőse gratulálni akart, e szavakkal felelt: „Oh nem, nem; férjem, én s gyermekeim mindnyájan vigasztalhatlanok vagyunk, hogy engedni kell a szükség- és kötelességeknek.” Grévynek igen szerény vagyoni körülmények között lett az elnök neje. — Kinek ügyvédi jüvedelmével idővel évenkénti 60.000 frankra ruktak, ide nem számítva a kamarai elnökségét, mely 80.000 frank volt. A szerény, egyszerű nő némi elfoglaltsággal váltja föl eddig otthonát az elysei palota nagyszeri terden rendelkezésre álló uton és módon oda hatni, hogy különösen a hernyóirtás kelto időben szigoruan eszközöltessenek. A hernyók irtásának elmulasztása nemcsak a mulasztást elkövetőnek okoz káros kárt hanem a hernyók terjedése által károsítja az irtást esetleg teljesített szomszédokat is. Az általános érdek megkínvája tehát az irtást és ennek folytán megújítva ezennel az 1872. évben 2000. sz. a kelt rendeletet, felhívja a törvényhatóság, hogy esetleg több vtvaság példájára alkotmányos jogszájl élve, szabályrendelet is alkotva, de e nélkül is intézkedjen mentül előbb és sikeresebben a hernyóirtás ügyében.

Tizenkettős fogat. Főrenczben az utóbbi időben nem kis feltűnést keltett egy amerikaiak Mr. Levinstonnek a fogata. Mr. Levinston ugyanis naponként tizenkettős fogatát kocskázik a Baniera unova közleében eő rüdeauban, bakról, minden előlvas nélkül. Azelőtt 16-os fogattal is kocskázott; ezt azonban a hatóság betiltotta, mivelhogy a fogat szörnyű hosszra kinyult. Látni kell ezt, hogy

az ember elhíhesse — írja a „W. Salonbl.” egyik tudósítója — s bámulatba ejtse egy a gyönyörű fogat, mint a pompás szerszámok. Az istránok egyik lópártól a másikig, a hevederig vannak kapcsolaban, s minden egyes pár nyakról erős szíjjal kötvék egymáshoz. A gyeplők a fejkarikán húzódnak végig, úgy hogy a rud mellett hátró párnok ugyancsak jelentékeny sujt kell tartani, az előitük menő párt gyeplőiben. Ha e lovak oly bárányzedékek s kitünően ösztentitva nem lennének, akkor így hosszú fogattal birni képtelenség volna. Úgyete menni nem, legfeljebb a fordulatoknál lehet, de ekkor is inkább a fűtty, mint a gyeplő vezényli őket. Két-három óráig így legényben kocskázni, mondja a levelező — nem annyira élvezet már, mint inkább robot.

Közgazdaság.

A kisbirtokosok földhitelintézetének ügye elvégre odáig jutott, hogy most már csupán a kormány s törvényhozástól függ, hogy az végleg megalkulhasson. Az ez ügyben még Széll Kálmán volt pénzügyminiszter által összeírtott vegyes bizottság befjezte működését, az alapszabályok a kormány kifejezett intencióján képest módosítottattak; a kormányilag megajánlott állami segélyt s királtságokat, valamint az alapszabályokban foglalt eltéréseket a kereskedelmi törvényről, tárgyszó törvényjavaslattal elkészült és egy emlékirat kíséretében már elő is terjesztett a kormányhoz, azon kérelemmel, hogy az a lehető leggyorsabban nyújtsa be a törvényjavaslattal a képviselőháznak, hogy az meg a folyó évi állami költségvetés tárgyalása közben letárgyalassék s ehhez képest a megajánlott állami segély összege meg az ideit budgetbe fölvtethessék. A létező bizottság a P. L. értesítése szerint, egyidejűleg azon kérelemmel is járult a kormányhoz, hogy engedtesse meg az intézetnek zálogleveleket nyereségy díjjakkal kibocsátani, továbbá, hogy a kilátásba helyezett állami kölcsön ne öt évre, hanem állandó kamatmentesen adasék az intézetnek.

A bankfókók, melyek az idén Zág-rábon, Kassán, Győrött és Szegeden felállítatnak, a „Bud. Corr” szerint — május havában fogják működésüket megkezdeni. Dotációként, a budapesti igazgatóság részéről Zág-rábra 2.500.000 frt, Kassára 1.200.000 frt, Győrre és Szegedre egy egy millió forint van előirányozva. Ezen dotáció természetesen változhatlan és az igazgatóság ezen összegeket szükséghez képest emelni, vagy szállítani fogja.

A hernyóirtás ügyében a kereskedelmi miniszter a következő körrendeletet intézte a törvényhatóságokhoz: „Azon nagymérvű kárók, melyek csak a mult év folytán is a kártékony hernyók és rovarok irtásának elmulasztása által a gyümölcsöstenyésztés érték, fokozott kötelességévé teszik a törvényhatóságoknak minden rendelkezésre álló uton és módon oda hatni, hogy különösen a hernyóirtás kelto időben szigoruan eszközöltessenek. A hernyók irtásának elmulasztása nemcsak a mulasztást elkövetőnek okoz káros kárt hanem a hernyók terjedése által károsítja az irtást esetleg teljesített szomszédokat is. Az általános érdek megkínvája tehát az irtást és ennek folytán megújítva ezennel az 1872. évben 2000. sz. a kelt rendeletet, felhívja a törvényhatóság, hogy esetleg több vtvaság példájára alkotmányos jogszájl élve, szabályrendelet is alkotva, de e nélkül is intézkedjen mentül előbb és sikeresebben a hernyóirtás ügyében.”

Holnap, 1879. febr. 19-én
FATINTZA.
Vig operette 3 felv.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

H I R D E T E S E K.

A tisztelt gazda urak szives figyelmébe ajánlja
esermelyvölgyi gazd. gépgyár Kassán
merítő kerék rendszerű elől- vagy háttul vezetéssel ellátott
SORBAVETŐ-GÉPEIT.
Ezen sorbavető-gépek — a fájró kerekeken és néhány elkérrilhetetlen öntött vas részen kívül — egészen kovácsolt vasból vannak készítve; sulya egy 13 soros sorbavető gépnek 400 kiló, hajtásához egyenletlen téren is két közép nagyságu ló elegendő a nélkül, hogy azokat váltani kellene.
A fentebb említett sorbavető-gépek a felvidéken igen elvannak terjedve és általános tetszésben részesülnek. Használatban levő sorbavető gépeinkről számos elismerő levelek kezeink közt vannak.
Ezen sorbavető gépek készletben vannak
Sesztina Lajos ur vaskereskedésében Debreczenben.
Árjegyzékek és leírások kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. A megrendelések pontosan teljesítettek.
A esermelyvölgyi gazd. gépgyár Kassán.
(37) 3—8

Fertőtelenítésre
nyers folyó 60^o carbolsav,
3—5 kilo 100 liter vízben hígítva árnységek, csatornák, istállók stb.
barna folyó 100^o carbolsav,
2—3 kilo 100 liter vízben hígítva emésztőgödrök, vizelőhelyek stb.
fehér folyó 90^o carbolsav,
1—2 kilo 100 liter vízben hígítva, lakohelyiségek, ruhák, fehérlendők stb. alkalmasításra, valamint
carbolsavas fertőtelenítő-por, meszhavag (chlormész) és vasgálicz nagy mennyiségben van készletben és a legelősebb áron szolgálunk.
THALMAYER és SEITZ,
Budapest, Nádor-utca 10. sz.
(42) 1—3

malmok a hozzá tartozó felkekkel együtt; szabad kézből eladó.
Értekezhetni helyben N. Péterhá-utca 836. szám Szikszay Lajos építész-szél, vagy piacutczára Nánássy úrökösök házánál Szép József tüzszekerkerkedésben.
(45) 1—3
Arverési hirdetés.
A katonái volt helyőrségi helyiségek s piacz s kispötczai 19. rendbeli mészárszékek folyó évi febr. hó 27-kén d. e. 9 órakor a városi ház nagyteremében tartandó nyilvános árverés utján és a számvető hivatalnál leltett, s ott megtekinthető feltételek mellett — a folyó évi május hó 1-ső, illetve június 1-ső napjától számított 3 évre hasznosbérbe fogtnak adatni.
Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. febr. 14-én tartott üléséből.
Bészler Lajos,
jegyző.
(41) 2—3
Önkéntes eladás.
Debreczenben a mesterutca, továbbá a nagy-péterhauca végén levő, szél és gőzörre alkalmazott list 0/10